

INFORMACE /29.11.2018/

š t ě n i c e

Vážení vlastníci a nájemníci bytů, v našem domě se vyskytly štěnice. Výskyt není masivní, nicméně je nutno se tímto zabývat. Prověřili jsme možnosti řešení této situace a realizaci opatření k vyhubení tohoto škůdce.

Kontaktovali jsme odbornou firmu zabývající se deratizací. Na základě zhodnocení situace a stavu výskytu jsme se přiklonili k řešení, které nám bylo nabídnuto jako nejefektivnější. V první fázi bude proveden v domě monitoring výskytu. Toto předpokládá návštěvu odborného pracovníka – deratizéra v každém bytě, provedení prohlídky bytu (cca 2-3minuty). Na základě vyhodnocení této komplexní prohlídky se rozhodneme k dalšímu postupu.

(Pro informaci uvádím, že plošný zásah ve všech bytech a prostorách by stál cca 150.000,-Kč, nehledě na další omezení v bytech – zhruba jako při malování).

Proto Vás žádám, abyste ve čtvrtek 6.12.2018 mezi 15-18hod umožnili tuto prohlídku ve svém bytě. Do bytu je třeba vpustit pouze jednoho pracovníka deratizační firmy.

Prosím, abyste se při vědomí vážnosti tohoto problému přenesli přes různé předsudky a pověry o tomto škůdci a uvědomili si, že výskyt štěnic v bytě rozhodně nesouvisí pouze s čistotou či nečistotou v bytě. Tento obtížný hmyz si můžete dovézt v kufru z dovolené, donést ho v tašce z tělocvičny, v oblečení z návštěvy podobně postiženého bytu atd. atd. **Pouze společným postupem se můžeme tohoto hmyzu zbavit.**

Z reportáže v české televizi

(<https://ct24.ceskatelevize.cz/veda/2193958-stenice-se-siri-nedokaze-je-zastavit-cistota-v-byte-ani-insektidy>)

Štěnice se šíří. Nedokáže je zastavit čistota v bytě ani insekticidy. Do Česka se ve velkém vrací štěnice.

Častější výskyt těchto parazitů potvrzuje Státní zdravotní ústav i deratizační firmy. Důvod? Štěnice stále úspěšněji odolávají všem dostupným prostředkům, které je mají hubit. Lidé také dnes tento hmyz často ani nepoznají anebo se kvůli předsudkům stydí problém řešit.

Štěnice domácí (Cimex lectularius), někdy nazývaná také štěnice postelní, jsou malé, ploché, bezkřídlé ploštice, které se živí lidskou krví.

Oběti napadají ve spánku. Před světlem se skrývají na tmavých místech, ve škvírách, v čalounění, v matracích či pokrývkách nebo za obrazy. Štěnice navíc vydrží dlouhé období bez potravy, na hostitele prý dokáže čekat i rok.



Děkujeme za pochopení.

V Brně dne 29.11.2018

za vedení SV - Ing. Petr Kadaňka